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Pemenue 3aganuii SKCIEPUMEHTAIBHOTO Typa

3aganue 11 kiacca

Bce npencrasiienHble B 3ajade pactBophl 3a uckiarodeHueM CuCl, sBisroTCs
oecuetapiMu. PactBop CuCl, umeer 3eneHO-TOIyOyI0 OKpacKy, IO3TOMY €ro Oompe-
JIEJSIEM TI0 BU3yalIbHOMY TPU3HAKY.

K HEeCKONMbKHUM KarjisiM OCTaBIINXCSI PACTBOPOB MPHUIIHEM HEOOJBITIOE KOJTHIECT-
Bo pactBopa CuCl,. B cimyuae ruapokucaa HaTpusi 00pa3yeTcsi rory0oi 0caok:

CuCl, + 2NaOH = Cu(OH),| + 2NaCl (1)
B cnyudae pacTtBopa aMmmuaka oOpasyeTcst SpKO-CUHUN pacTBOP KOMIUJIEKCHOM COJIH:
CuCl;, + 4NH3 H,0 = [Cu(NH3)4]Cl, +4H,0 (2)
K ocraBmmMcs He MAeHTU(OUIIMPOBAHHBIM pacTBOpaM MO KaIusIM J00aBiseM pac-
TBOp amMMuaka. B ciiydyae xjopuia amoMuHus oOpaszyeTcst Oenblid 0caloK, KOTOPhIN
HE PacTBOPSETCS B M30BITKE aMMHAaKa:
AICl; + 3NH3-H,0 = AI(OH)3| + 3NH4CI (3)
B cnyudae xyiopuia 1MHKa BBINMABIIMA OCaJ0K PAaCTBOPUTCS B U30OBITKE pacTBOpa aM-
MHaKa:
ZnCl; + 2NH;3-H,0 = Zn(OH),| + 2NH4CI (4)
Zn(OH), + 4NH;3-H,0 = [Zn(NH;)4](OH). (5)
JIJist mokaszaTeNnbCcTBa HAIMYUS TIWIEPUHA B OCTaBIICHCS MPOOHUPKE MPOBOIAT Clie-
AYIOIIYI0 PEaKIHio: K HEeCKOJIbKMM KaruisiM pactBopa CuCl, mobGaBistoT pacTBop
NaOH no o6pazoBanust roayboro ocanka rujgpokcuna menu (II), mocne dyero noGas-
JISIFOT PACTBOP TIUIEPUHA U HAOIIOAAIOT PACTBOPEHUE OCaKa ¢ 00pa3oBaHUEM SIPKO-
CUHETO pacTBOpa:
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